



об этом говорят

## Второй удар — страшнее первого

Вечером в четверг, около 22 часов местного времени, США и Великобритания вновь ударили по Ираку. Повторная атака была гораздо масштабнее первой. Были выпущены сотни ракет. Примерно через шесть часов небо опять разорвали взрывы и огонь ПВО. По меньшей мере 25 человек погибли, в больницы доставлены 75 раненых. Министр здравоохранения Умид Мубарак сообщил: при первой бомбежке пострадала крупнейшая клиника столицы, «Медицинский городок Саада» и родильный дом.

В Пентагоне ходом операции довольны. «С американской стороны жертв нет», — сообщил министр обороны Уильям Коэн. — И нам удается метко поражать намеченные цели». Правда, он признал, что одна шальная ракета взрвалась в жилой район. А еще одна посетила территорию Ирака. Повторная атака была гораздо масштабнее первой. Были выпущены сотни ракет. Примерно через шесть часов небо опять разорвали взрывы и огонь ПВО. По меньшей мере 25 человек погибли, в больницы доставлены 75 раненых. Министр здравоохранения Умид Мубарак сообщил: при первой бомбежке пострадала крупнейшая клиника столицы, «Медицинский городок Саада» и родильный дом.

В Пентагоне ходом операции довольны. «С американской стороны жертв нет», — сообщил министр обороны Уильям Коэн. — И нам удается метко поражать намеченные цели». Правда, он признал, что одна шальная ракета взрвалась в жилой район. А еще одна посетила территорию Ирака.

### НОВОСТИ

**Примаков обязал отдать зарплату бюджетникам до 5 января**  
В четверг Евгений Примаков обязал руководителей субъектов РФ до 5 января выплатить текущую зарплату бюджетникам и ликвидировать задолженность по зарплате за один месяц. Минфин получил указание перечислить 500 миллионов рублей именно с этой целью, а до 21 декабря представить анализ финансового положения регионов.

**На встрече с премьером**  
Вчера губернатор вылетел в Москву. В субботу по его просьбе состоится встреча с Председателем правительства РФ Е. М. Примаковым.

**Заплати аренду**  
Состоялось внеочередное заседание малой коллегии при комитете по управлению госимуществом области.

Принято решение обратиться ко всем арендаторам области с предложением изыскать возможность и внести до 30 декабря арендную плату в счет января-февраля 1999 года, чтоб направить эти деньги на зарплату бюджетникам.

**Забдительность**  
Вчера в Администрации области прошел торжественный прием 100 сотрудников и ветеранов управления Федеральной службы безопасности по Кемеровской области.

С приближающимся профессиональным праздником поздравил губернатор А. Г. Тулеев. Он вручил Почетные грамоты и благодарственные письма Администрации области.

**Алюминиевый обновляется**  
На Новокузнецком алюминиевом заводе разрабатывается программа обновления первого электролизного цеха, работающего уже 56 лет.

Основной целью программы является создание новых автоматизированных рабочих мест и автоматизированной системы управления технологическим процессом для улучшения экономических показателей цеха. Главным образом, программа нацелена на автоматизацию литейного отделения и замену существующей системы централизованного контроля «Алюминий» на современную автоматизированную систему управления технологическим процессом производства алюминия. Реализация программы рассчитана до 2003 года.

**Снесло «Тайфун»**  
16 декабря в ряде городов и районов началась операция «Тайфун», в которой участвуют более трех тысяч сотрудников внутренних дел. Как сообщили нас в пресс-службе УВД, только за одну сутки раскрыто 207 преступлений, задержано 153 преступника, изъято 205 единиц огнестрельного оружия, 51 кг взрывчатых веществ, 6 гранат, около 3 кг наркотических веществ, денег и ценностей на сумму свыше 427 тыс. рублей. В ходе проведения операции прекращена деятельность семи частных охранных предприятий, организованных преступными формированиями. Ликвидирована посредническая фирма «Прокопьевскинвестуэл», счета арестованы.

## 18 апреля 1999 года — выборы в Совет народных депутатов

### ЗАКОН О назначении выборов в Совет народных депутатов Кемеровской области

— Евгений Сергеевич, что означает законодательное утверждение даты выборов для избирательной кампании в целом и для вашей комиссии в частности?  
— Начало процесса. Старт. Теперь областная избирательная комиссия должна не позднее чем за семьдесят дней до дня выборов представить в Законодательное собрание схему образования избирательных округов. Не позднее, заметьте. Вот мы ее и представили уже, и она принята на последней сессии в первом чтении одновременно с Законом о дате выборов.

— Какова идеология, если можно так выразиться, этой схемы?  
— Главное — равное количество избирателей. В данном случае, существующее на 1 июля 1998 года общее их число делится на число округов. Отклонение в большую либо меньшую сторону допустимо не свыше десяти процентов.

— Сколько теперь у нас округов?  
— В соответствии с Уставом Кемеровской области и Законом о выборах областного Совета народных депутатов 18 апреля мы будем избирать 35 депутатов на четыре года по одномандатным избирательным округам. Следовательно, у нас 35 округов.

— И как же скажутся допустимые отклонения?  
— В самом большом округе — 66 тысяч 837 избирателей, в самом маленьком — 54 тысячи 685.

— Чем это вызвано практически?  
— Закон не допускает образования округов из не граничащих друг с другом территорий. В Таштаголе — 41 тысяча 986 избирателей. Здесь не может быть отдельного округа. Добавить бы за счет ближнего Калтан, но он не граничит с Таштаголом. Чтобы соблюсти единую территорию, приходится взять рабочий поселок Кузнецкое и Орловский сельсовет, а это уже Новокузнецкий район.

А. ТУЛЕЕВ, губернатор.



## Старт дан

На последней сессии Законодательного собрания, 9 декабря, назначена дата выборов областного Совета народных депутатов — 18 апреля 1999 года. Как уже не раз сообщалось, эта дата позволяет совместить ряд выборов в органы местного самоуправления на территориях городов и районов Кузбасса. Беседуем с председателем областной избирательной комиссии Е. С. РАЗЫГРАЕВЫМ.

## 18 апреля мы будем избирать 35 депутатов на четыре года по 35 одномандатным избирательным округам.

— Еще какие сложности?  
— При «нарезке» округов особенно трудно в Осинниках, Калтане, Мысках. Количество населения не позволяет отделить округов, сами эти населенные пункты — на территории Новокузнецкого района, который приходится делить на четыре части.

— В дальнейшем это как то скажется?  
— Нет. Это же не местный, а областной уровень. Здесь главный принцип — представительность избирателей, а не территории. В один округ объединены Крапивинский, Промышленновский, часть Ленинск-Кузнецкого района. Или Тяжинский, Чебулинский, Тисульский... Вот Ижморский район — 12 тысяч наем календарный план, публикуем его, и вся наша работа — на виду.

— Когда кончатся полномочия вашей комиссии?  
— 1 июля 1999 года, но они могут быть продлены в случае досрочных выборов в органы федеральной власти.

— Что вас больше всего беспокоит в выборах 18 апреля 1999 года?  
— Хотелось бы вовремя получить из областного бюджета средства.

— Сколько требуется?  
— Просим десять миллионов, сколько будет определено, пока не знаем.

Беседовала  
Татьяна ШАТСКАЯ.

Вчера члены общественной организации «Чернобыль» выступили с осуждением бомбардировки Ирака. «Чернобыльцы» призвали президента США немедленно прекратить ввязывание в разрешение противоречивых мирных средств.

Обращение поддержали областная совет ветеранов, союз женщин Кузбасса, союз бывших малолетних узников фашизма, областная организация жителей блокадного Ленинграда, «Народовластие» (блок Тулеева).

## 20 декабря — День энергетика

## С праздником!

Уважаемые земляки! Накануне Нового года отмечаем большой праздник — День энергетика. И это справедливо. В стране ежегодно вводятся десятки миллионов киловатт генерирующей мощности, строились крупнейшие тепловые и гидроэлектростанции, активно развивалась атомная энергетика.

Ведь мощная энергосистема — это основа национальной безопасности государства.

Но экономический кризис привел к тому, что многие ведущие позиции утрачены. Однако надо отметить, что даже в это трудное время наши энергетик изыскивают все возможности, находят резервы. Энерготарифы в нашей области — одни из самых низких в стране. Руководители ведущих отраслей промышленности договорились не повышать без согласования цену на свою продукцию.

Уважаемые энергетик! Примите поздравления от всех жителей области за ваш поистине героический труд. Здоровья вам, семейного благополучия и дальнейших успехов в нашей общей, трудной, но очень ответственной работе.

С уважением и благодарностью  
А. ТУЛЕЕВ, губернатор.

**из областного бюджета**  
Перечислено:  
✓ на оплату жилищных сертификатов участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС фонду жилищного строительства — 146 тыс. рублей;  
✓ на заработную плату работникам государственного унитарного предприятия «Кемеровотрансгаз» — 104 тыс. рублей;  
✓ на проведение третьей спартакиады коренных малочисленных народов в г. Мысках — 45 тыс. рублей;  
✓ на организацию оздоровительного отдыха 200 детей-сирот и детей из малообеспеченных семей в санатории Белокуриха — 289 тыс. рублей;  
✓ на погашение задолженности по детским пособиям коммунальными услугами в г. Анжеро-Суджажск — 100 тыс. рублей;  
✓ на заработную плату работникам образования в размере месячной заработной платы с Новокузнецкий район — 2 млн. 585 тыс. рублей; Тогки — 824 тыс. рублей;  
✓ департаменту образования на проведение областных предметных олимпиад — 80 тыс. рублей;  
✓ департаменту охраны здоровья населения — 355 тыс. рублей, в том числе на заработную плату работникам автохронизма — 386 тыс. рублей; иммунологического центра — 43 тыс. рублей; кожно-венерологического диспансера — 26 тыс. рублей; Анжерского санатория — 24 тыс. рублей; медицинской библиотеки — 77 тыс. рублей.

**трагедия**  
**Взрыв автобуса**  
17 декабря в 18.20 в Киселевске в 50 метрах от автозаправочной станции, расположенной по улице Ленина, взорвался автобус «Кавз», принадлежащий коммерческому центру «Сибирь».

Пока что не установлен не только тип возможного взрывного устройства, но и причина взрыва. А он был настолько силен, что обломки автобуса разлетелись в радиусе 150 метров. Поэтому сложно сразу было установить точное число жертв. Вчера по фрагментам тел определили, что погибших уже десять.

Расследование случившегося ведут прокуратура, УВД и ФСБ.  
Валерий КАЧИН.

**КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)**  
19 декабря  
официальный курс — 20,75 руб.

**погода**  
ДЕКАБРЬ  
19 декабря. Новолуние 2.28.  
Восход 9.40. Заход 16.50. Восход 9.31. Заход 17.43.  
Долгота дня 7.10.  
20-21 декабря местами небольшой снег, метели. Ветер западный 9-14 м/сек., 21-го местами 15-20 м/сек. Температура ночью —8...—13, местами —23, днем —3...—8, местами —13 градусов.

**выставка**  
**Заглянули в завтра**  
Вчера в Кемерове открылась выставка «Медицина для нас». Она была специализированной, в большей степени для профессионалов, хотя посетили ее многие кемеровчане. Что и неудивительно. Сибирь, европейская часть России привезли в Кемерово много медицинских разработок. Да и специалисты нашей области тоже оказались на высоте. Большой Золотой медали за свои разработки удостоены по итогам выставки Кемеровская государственная медицинская академия, технический университет, Кемеровский специализированный завод, Ленинск-Кузнецкий центр охраны здоровья шахтеров. Вручена она также специализированным медицинским филиалам Москвы, Екатеринбурга, Алтая.

Все, что было представлено на стендах выставки сегодня, — это наш завтрашний день. Весь свой медицинский набор, привезенный на выставку из Екатеринбурга, его хозяева подарили детской многопрофильной больнице г. Кемерово. Остается добавить, что среди строителей выставки «Медицина для нас» — газета «Кузбасс».

Анатолий НИКОЛАЕВ.  
НА СНИМКАХ: победители выставки, получившие Большие золотые медали, — начальник отдела региональной рекламы фирмы «Конверсия» Алина Романова и представители фирмы «Enrich».

Фото Ивана Раздольного.







